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PREGUNTAS Y SOLUCIONES

1. (7 pts) Simplifica la siguiente expresién algebraica:

-2
b + a? (%) — 2a?

B —
2

(\/13 — \/6) +2v/ab
Solucién:
Dada la expresién:

)
a? <E> —2a® +b?
A= b

(va—vb) +2vab

Podemos simplificarla de la siguiente manera:

b\ 2
a2< ) — 20 + b2
Ao a

- (\f—\/E)2+2\/%

b2
a2< 2) —2a% 4+ b2
a

a—2vab+ b+ 2vab
b2 — 2a% + b?
a+b

20% — 242

a+b
_ 2(b—a)(b+a)
N a+b
=2(b—a)

Por lo tanto, la expresién simplificada es: A = 2(b — a).

2. (7 pts) Factorizar la siguiente expresién algebraica:
8
E=(@+y"@—-y° - (2* -y

Solucién:
Transformemos previamente:

(22 —y?)P =[x+ y)(@—y)]® = (z+ )3« —y)°*



De este modo:
E=@+y"@-y°-(x+y*@-y?°

extrayendo factor comtin (z + y)®(x — y)°:
E=(z+y)’@-y)° |(@+y)’-(z-y)
notese que (z 4+ y)? — (z — y)? = 4zy por lo que:

E=dzy(z+y)®(x—y)°

. (7 pts) Sea el polinomio de cuarto grado P(z) = z* — 423 + 222 + 3kx + k2.

a) Hallar el o los valores de k para que al dividir P(x) entre (z — 3), tenga residuo 13.
b) Con el valor de k encontrado en el inciso anterior, escriba el o los polinomios P(z) que

satisfacen las condiciones el inciso (a)

Solucién:
Sea P(x) = z* — 42 + 222 + 3kx + k2. Por el teorema del resto, se cumple P(3) = R, donde R
es el resto de la division.

Como R = 13, entonces

P(3) =13
4 3 2 2 _
3 —4(3)° +2(3)2 + 3k(3) + K* = 13
k? 4+ 9k —22 =0
(k+11)(k—2)=0 = k=-11 o k=2

Por tanto los valores de k son: k = —11 6 kK = 2.

Con estos valores tenemos los polinomios % — 42® + 222 — 33z + 121, 2* — 423 + 222 + 62 + 4
los cuales al dividir entre (x — 3) dejan resto igual a 13.

. (7 pts) Hallar las soluciones reales de:

z+y 50 x—y
T —y 7 r+y

z+y 50  w—y ﬂc+y+z—y_@ 2% 4+ 2y% 50
r—y 7 Tty =r-y z+ty T =< z2-y> 7
ry = —3 zy = —3 Ty =—3

de la ecuacion (1): z = +—=y.



4 3
Siz= —3Y reemplazando en (2) tenemos y* = 1= ii'
: 4 9 9 . .,
Six= gy, reemplazando en (2) tenemos y* = 7 el cual no tiene solucién en los reales.

3 3
Por tanto las soluciones reales del sistema son: (x =-2,y= 2> o} (x =2,y= —2>

. (7 pts) Hallar el valor de m de manera que en la ecuacién cuadréatica ma?+(1—m)z+2m+1 = 0,
la suma de las raices sea el doble del productos de las mismas.

Soluciodn:
Sean x1, T3 raices o soluciones de la ecuacién cuadratica ma?+ (1 —m)z +2m+1 = 0, las cuales
deben satisfacer

r1 + 1o = 22179. (1)

Por otro lado por la relacién de raices y coeficientes de una ecuacion cuadratica tenemos

1—m
x1+$2:—T (2)

2m +1 (3)

1T =

Reemplazando las ecuaciones (2) y (3) en la ecuacién (1) tenemos:

m

1—m_2 2m+1
m

> = m= -1

Verificando: Reemplazando el valor encontrado de m en la ecuacion cuadratica se tiene:
2 —
-z +2x—-1=0

resolviendo tenemos dos soluciones repetidas: 1 =1, 29 = 1.

Las cuales verifican que la suma de las raices es el doble del productos de las mismas.



